

Исполнение ГОЗ в ОАО «ЭЛАРА» (г. Чебоксары)

Статус ОАО «ЭЛАРА» как ведущего российского производителя пилотажно-навигационных комплексов, систем автоматического и дистанционного управления, бортовой вычислительной техники и систем индикации позволяет предприятию участвовать практически во всех программах перевооружения, модернизации и ремонта летательных аппаратов ВВС РФ в качестве надёжного поставщика систем и блоков из состава БРЭО на различных уровнях кооперации.

В 2012 году ОАО «ЭЛАРА» осуществляло поставки продукции военного назначения в рамках кооперации по государственным оборонным заказам (ГОЗ). Достигнутый объём поставок продукции в рамках кооперации по ГОЗ составил 1,4 млрд руб. без НДС. При этом позднее размещение МО РФ ГОЗ на предприятиях отрасли привело к увеличению объёма поставок относительно первоначального плана на 45,4%. В процессе исполнения ГОЗ, несмотря на неопределённость контрактных условий и задержку авансирования, благодаря достигнутым компетенциям, заблаговременно созданным заделам ТМЦ, своевременно проводимому техперевооружению и кадровой политике, предприятием решены проблемы как обеспеченности производства в ТМЦ, так и своевременного выпуска продукции.

Тесное взаимодействие с ведущими разработчиками БРЭО — такими, как ОАО МНПК «Авионика», ФГУП «Санкт-Петербургское ОКБ «Электроавтоматика» и ОАО «РПКБ», а также наличие собственных конструкторских подразделений позволяет ОАО «ЭЛАРА» в кратчайшие сроки осваивать серийное производство большинства разработок. В 2012 году совместно с ОАО МНПК «Авионика» предприятием проводились работы по адаптации БРЭО под требования МО РФ, включающие доработку изделий под разрешённую элементную базу, требования по функциональности изделий и соответствующие изменения конструкторской документации с последующими испытаниями. Так, в рамках производства систем по контракту № 319/3/1-ЕОЗ для Су-34 была проведена доработка системы автоматического управления с целью предотвращения возможности сваливания самолёта в неконтролируемый штопор, выявленной в ходе эксплуатации. За оперативно проведённые доработки, позволившие обеспечить выпуск Су-34 в соответствии с графиком и новыми тре-

бованиями к системе управления, предприятием получено благодарственное письмо от ОАО «НАЗ им. В.П. Чкалова» (Приложение 1).

ОАО «ЭЛАРА» является надёжным поставщиком продукции для крупнейших предприятий авиастроительной и вертолётостроительной отраслей. Так, в 2012 году в число потребителей продукции в рамках кооперации по ГОЗ вошли: ОАО «РПКБ», ОАО «НАЗ им. В.П. Чкалова», ФГУП «Санкт-Петербургское ОКБ «Электроавтоматика», ОАО «КнААЗ», ОАО «Корпорация «Иркут», ОАО «Роствертол», ОАО «КВЗ».

При этом на различных уровнях кооперации поставлялся широкий спектр блоков и систем из состава БРЭО, заказанных МО РФ летательных аппаратов, в т.ч:

- Комплексные системы управления (КСУ) и блоки из состава КСУ для вертолёт «Ансат-У», самолётов Су-35, МиГ-29К, Су-50 (в рамках ОКР);
- Системы автоматического и дистанционного управления и бортовые вычислительные машины для самолётов Су-30СМ, Су-34;
- Бортовые вычислительные машины и индикаторы на лобовом стекле для вертолётов Ка-52, Ми-28Н;
- Изделия из состава систем индикации и отображения информации для самолётов Як-130, Су-25СМ;
- Общесамолётные блоки для вертолёт семейства Ми, самолётов Ту-154, Ту-22М3, Ан-140;
- Микросборки различной применяемости.

На сегодняшний день ОАО «ЭЛАРА» является ведущим промышленным предприятием Чувашской Республики, а также крупнейшим работодателем для выпускников учебных заведений, внося, тем самым, значительный вклад в инновационное развитие региона. Заинтересованность республиканского руководства в стабильно-поступательном развитии завода выражается в традиционно проводимых встречах Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева и Президента ОАО «ОАК» М.А. Погосяна с последующим подписанием Меморандума по реализации Программы загрузки производственных мощностей предприятия сроком на 3 года (2011—2013 гг., 2013—2015 гг.).